

成人教育部副主任專業證照訓練中心主任 李德昭

專訪

學歷：

淡江大學電算系學士

經歷：

淡江大學成人教育部副主任兼華語中心主任

淡江大學建教合作中心主任

淡江大學出版中心主任

淡江大學建教合作中心副主任

【記者林世君專訪】「『證照』是專業品質的保證」，這是甫接任本校新成立單位「專業證照訓練中心」主任李德昭對證照的注解。為配合政府實施證照制度，台北校園成人教育部規劃自本學年起成立該中心，開設相關證照課程，輔導從業人員或學生考取各種專業證照，幫助就業，也維持從業人員水準。

證照中心目前已規劃開設的課程有行政院公共工程委員會委託開設的品管訓練班、環保署委託的廢水處理班，已取得證照人員每四年回來訓練一次的品管工程回訓班、工地主任回訓班、公寓大廈管理人員回訓班等。李德昭回憶起當年，自豪的說：「本校開設證照班的歷史可追溯至民國82年7月所成立的『工地主任證照班』，當時內政部營建署署長黃南淵曾說：『淡江大學工地主任證照班在許多學校中，品質辦得最好』」。李德昭希望再創新局，期許自己以現有的師資、設備來爭取未來開班的可能性，因為證照訓練多以實務為主，所以不同課程對教室或設備有各種不同的需求，因此成為班級開設的一大問題，但李德昭堅定的說：「我會盡其所能開拓有把握的東西。」

李德昭是本校電算系（資訊系前身）系友，民國62年回母校服務，擔任建教合作中心副主任，他表示，雖然許多同學都到IBM、電腦公司等單位工作，待遇是自己的三、四倍，但他喜歡和外界接觸，又不喜歡太過生意化的工作，所以回到母校服務可說是如魚得水，勝任愉快。而在校服務期間，最讓他印象深刻的是，當時本校建教合作中心標到自來水公司的業務，所以全台北市的水費單皆由本校負責開立，那時他和同仁忙到日夜顛倒，每晚挑燈熬夜打單子打到天亮才能睡覺，忙了一個多月，他表示，因為是到校服務第一個接到的任務，所以特別用心的去完成它，而這種對工作負責任的態度，也成為他日後不變的人生哲學。

從小就對運動非常在行的李德昭，小學時是少棒校隊，國中是軟網校隊，大學則是羽

球校隊，他說，每項運動他都會做出一定的成績，才再新增另一項運動，「盡我所能做想做的事」是他的座右銘，秉持這個意念就能完成許多事情，就如他曾經想要在淡江開設「電玩設計班」，雖然許多人覺得不可能，但是他克服了許多困難，到處奔波籌劃、請人幫忙，最後終於如願以償，他開心的說：「連總統陳水扁都曾在電玩展的致詞上提到『淡江大學建教合作中心有開電玩設計班』。」這些斐然的成果，都是因為他鍥而不捨的精神才能圓滿達成。

最後，他語重心長的建議學生，「一技在手，受用無窮」，希望大家在吸收力最強的學生時代，多多開發自己的專長，多拿些證照對未來找工作很受用。

